

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

میں بھی ان نورانی چیز کے پتار نہیں ہوں

عَسَى أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مُمَدَّدًا

ظلمتیں کا نور ہو جائیگی اگن دیکھنا

مفت میں تین بار ہفتہ پیر بدوش پنج ہوتا ہے

مضامین بنام ایڈیٹر

دنیا میں ایک نئی یا یورپیا نے اس کو قبول کیا لیکن خدا ہی قبول کے گا اور بڑے زور اور حملوں سے اس کی سچائی ظاہر کرے گا۔ (اہم سچ موعود)

چندہ مقامی خریداروں سے

ساتھ چار روپے

باقی تمام خط و کتابت بیچرا بفضل
قادیان ضلع گورداپور پتہ پر ہو۔

چندہ غیر مالک سے
سات روپے

Digitized by Khilafat Library

آخری زمانہ میں ایک سول کلب دعوت ہونا ظاہر ہوتا ہے اور وہی سچ موعود ہے

بیت چھوڑ کر

ادب تبلیغ
ابھی صاحب کے ساتھ گفتگو میں ایک شخص سے کچھ بے اعتدال و سخت کلامی ہوتی تھی جس کی شکایت حضرت کا
ابھی صاحب نے جواب دیا اور فرمایا اور میں بھی اس پر بہت زور دیا کہ تبلیغ میں نرمی اور سلاحت اور حکمت و موعظت کا رنگ ہونا چاہیے

جلد ۲۱ جون ۱۹۱۵ء دو شنبہ مطابق شعبان ۱۳۳۴ھ نمبر ۱۵۶

مدنیہ علیہ السلام

تعمیل احکام الہی محتاج اجازت نہیں

ایک شخص دوست کا بعض حضرت
اولوالعزم ایہ اللہ کی خدمت
میں بطلب اجازت دعا پہنچا تھا
حضور نے جواب لکھا یا کہ دعا کرنا ارشاد ربانی کی تعمیل ہے اس میں
اجازت کی کچھ حاجت نہیں دعا جس قدر زیادہ کی جائے سوچا تو اب ہو
ایک منشا ہی حق ایک تعلیم یافتہ نوجوان جو پہلے مسلمان تھے۔
بعد ازاں ایک عرصہ تک عیسائی ہے۔ اور اب پھر کہتے ہیں کہ میں مسلمان
ہو گیا ہوں۔ چند روز سے یہاں مقیم ہیں۔ نماز مغرب کے بعد سے قریباً
عشا کے وقت حضرت صاحب اپنے شکوک و شبہات رفع کرتے رہتے
ہیں۔ انکی بعض باتوں سے پایا جاتا ہے کہ ابھی کچھ مذہب ہیں۔ حضرت
بڑی نوجوان و شفقت سے ان کے سوالات مستند شفی بخش جواب دیتے
ہیں۔ اللہ تعالیٰ معرفت حق کی توفیق دے

اخبار احمدیہ

صوفی غلام محمد صاحب بنی۔ اسے مبلغ احمدیت
Port Louis میں بحیرت پہنچنے
کی بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں
تحت محل ریاست بہاولپور کے سٹیشن ماسٹر برادر الہی بخش
صاحب کا لڑکا عبداللہ سخت بیمار ہے۔ احباب دعا فرماویں کہ اللہ
کریم فضل فرمائے۔ برادر موصوف لکھتے ہیں کہ یہ سچے حضرت سچ
موعود علیہ السلام کی یادگار ہے۔ حضور کی دعاؤں سے اللہ کریم
نے عطا فرمایا تھا۔ خداوند تعالیٰ اس عزیز کو شفا دے
شہنشاہ (ریاست پٹیالہ) کے منشی قدرت اللہ صاحب
ایک پر جوش احمدی اور تبلیغ حق کی ترویج رکھنے والوں میں سے
ہیں۔ آپ نے چند ماہ میں تیس اشخاص کی بیعت کروائی ہے
اور دن رات اسی دھن میں لگے رہتے ہیں۔ جزاء اللہ الرحمن الرحیم

صوفی پت سے ماسٹر نور الہی صاحب حضرت خلیفۃ المسیح ایہ
اللہ نبصرہ سے ایام تعطیلات موسم گرام میں چند ایک قصبات
اور شہروں میں تبلیغ کرنیکی اجازت طلب کرتے ہیں جس سے
انکی ہمت اور جوش و اقلاص کا پتہ لگتا ہے۔ خدا تعالیٰ آپ کا
حامی اور مددگار ہو
جھانسی سے سید محمد شاہ صاحب لکھتے ہیں کہ میرا حقیقی
بھائی سید حسین شاہ کا نام لڑائی پر جانے والوں میں لکھا گیا
ہے۔ اس کے لئے دعا کی جائے
لالہ موسیٰ سے انجیم محمد عبداللہ صاحب ایک شخص میاں رام
کایہ خواب حضرت ابیہومین کی خدمت میں تحریر کرتے ہیں کہ
عبداللہ مدرس مدرسہ ماجرا اور چند اشخاص ساتھ ہیں۔ انہیں
سے ایک شخص نے کچھ عربی پڑھتی شروع کی۔ تو سنگ مرمر کے
پاؤ پاؤ بھر کے گولے بیچ میں سے چھوٹے ہونے آسمان گرنے
شروع ہو گئے۔ اس نے عربی پڑھنے والے سے دریافت کیا تو

اس نے کہا کہ یہ موتی ہیں۔ پھر بہت سے سانپ ہر ایک رنگ کے چھوٹے بڑے۔ سرخ۔ سیاہ۔ سپین دار بکثرت آسمان سے آئے اور دل کا دل سامنے سے اڑتے ہوئے گزرے۔ میں خوف میں آکر اس پڑھنے والے کے پیچھے ہو گیا۔ اور دریافت کیا۔ کہ حضرت یہ کیا ہے تو اس نے جواب دیا۔ کہ یہ سورہ فاتحہ کے خواص ہیں۔ اسکی تعبیر میں حضور نے لکھوایا۔ کہ اللہ تعالیٰ نے اس شخص کو بتایا ہے۔ کہ اسلام سچا مذہب ہے۔ خدا تعالیٰ کے کلام اپنے اندر دو پہلو رکھتے ہیں یعنی مانتے والوں کے لئے بشارت اور مانتے والوں کے لئے عذاب کا موجب ہو ہیں یہی دونوں پہلو اس خواب میں سورہ فاتحہ کے خواص رنگ میں دکھائے گئے۔ موتیوں سے مراد قرآنی معارف ہیں۔

چونیاں ضلع لاہور سے برادر مکرّم عبد اللہ خاں صاحب اپنے والد صاحب کی بیماری کی اطلاع دیکر دعا کے لبتی ہیں۔ تیز اپنے متعلقین کے لئے دعا کرتے ہیں۔ ان کے لئے دعا کیجئے خدا تعالیٰ انکی مشکلات کو آسان کرے۔ اور وہ نفکرات جن سے انکی طبیعت مصحل رہتی ہے۔ اپنے فضل سے دور کرے۔ برادر موصوف کا زہد اور اتقان جو انوں کے لئے قابل رشک ہے۔ اللہم ردوہ مقفود الخیر کی واپسی ۱۴۔ جون کے افضل میں برنالہ سی محمد صاحب نے اپنے بہنوئی کی نسبت جو خبر شائع کرائی تھی اسکی نسبت اب لکھتے ہیں کہ وہ ایران سے واپس آگیا اور بیعت کی درخواست کرتا ہے۔

ایک شخص نے لکھا تھا کہ میں حال ہی میں احمدی ہوا ہوں مگر میری دو اولیوں کی نسبت اس سے پہلے غیر احمدی اقربا میں ہو چکی تھی۔ اب حضور کا کیا حکم ہے؟ حضرت صاحب نے جواب میں لکھوایا کہ غیر احمدی کو بیٹی دینا ہرگز جائز نہیں۔ وہ وعدہ باطل ہو گیا کیونکہ انسان عالم الغیب نہیں ہے۔ جماعت زیرہ کے امام سجد مولوی الخیر صاحب نے ۱۳ جون کو ملوٹ ضلع فیروز پور میں حضرت مسیح موعود کے متعلق دل نظیر کی جس سے لوگ بےفصلہ متاثر ہوئے۔ بلکہ جسٹہ نجان نام ایک صاحب نے بھری مجلس میں اعلان کیا کہ مجھے پہلے مرزا صاحب دعاوی میں تردید تھا مگر اب انیر ایمان لانا ہوں اور حضرت صاحب زادہ صاحب بھی ضلیفہ برقی سمجھتا ہوں چنانچہ انھوں نے بذریعہ خط بیعت کر لی۔ خدا استقامت دے۔

کھاریاں ضلع گرات میں میاں محمد الدین صاحب احمدی

خبریں جنگ

گلپشتیا میں جرمنوں کی پیشقدمی روکی گئی۔ ان کا بڑا نقصان ہوا۔ اور لا حاصل۔ اس میدان کے معرکوں نے غنیم کو بہت کمزور کر دیا ہے۔

برسلز میں ہوائی جہازوں کے شیڈ پر غنیم نے سخت گولہ باری کی۔ شہر کے لوگ گھبرا کر باہر نکل آئے۔ برشل ہوائی جہاز پہلے تو ارد گرد چکر کاٹتے تھے۔ مگر جب جرمن اپنے ہوائی جہاز کو ایک جگہ سے نکال کر دوسری جگہ لیجا چاہتے تھے۔ ادھر کے جہاز ران نے غوط لگایا اور تین بم پھینکے جو خوفناک طور پر پھٹے۔ پھر ایک دھماکا ہوا اور زمین اڑ گیا۔ اہل برسلز کو اس سے بڑی خوشی ہوئی۔ وہ نعرے مارنے شادمانی بلند کرتے تھے۔ اسپر دشمن آپے سے باہر ہو گیا اور لوگوں پر رسالہ کا حملہ کر دیا۔

روس کا سرکاری کہ جنگ انتہائی شدت کو پہنچ گئی ہے۔ جرمنوں نے اس وقت تک

میان ہے آغاز جنگ کی نسبت دو گنی فوج

کردی ہے اور انکی پیدل جمعیت میں بھی شاید مزید اضافہ ہوا

ہے۔ دو مل متحدہ کے حملوں نے غنیم کو مجبور کر دیا ہے کہ دونوں

میدانوں میں اندازہ ظاہری سے بہت زیادہ سپاہ موجود رکھے

پیٹر و گراڈ کے پیغامات برقی مورخہ ۴ جون میں یہ بھی ذکر

ہے کہ اتحادی افواج کی روز افزوں طاقت اور ان کے زبردست

اتفاق و یک جہتی سے روسیوں کی حالت امید افزا معلوم

ہوتی ہے۔

افواج عظیم روسی علاقہ میں اب اپنا میدان کارزار بہت

تبدیل کرنیکی کوشش کر رہی ہیں۔ پیٹر و گراڈ کے ایک اعلان سے

یہ بھی پایا جاتا ہے کہ شاول کے شمال میں شدید لڑائی جاری ہے

اور پچھلا کے بائیں کٹاے وغیرہ بعض مقامات پر جرمن زبردست

حملے کر رہے ہیں مگر جوابی حملوں میں اکثر سٹہ کی کھاتے ہیں پناہ

حال میں روسی رسالہ نے دشمن کے دستوں پر حملہ کر کے اس کے پانچ

آدمی ہلاک اور دو سو قید کئے۔

متفرق

چیف کورٹ پنجاب کو ہائیکورٹ بنانے کی تجویز منظور ہوئی۔

ضلع امرتسر میں ڈلکے کی کچھ اور واردات حال میں

ہوئیں چند ڈاکو کپڑے بھی چاپکے ہیں۔ باقی کی تلاش ہے۔ ان

کے حالات بڑے خوفناک اور سنسنی خیز ہیں۔

مسٹر محمد علی (کامریڈ) نے صاحب سز بہادر دہلی کو متعدد

چٹھیوں میں توجہ دلائی ہے کہ ہم دونوں بہائیوں کے اخراجات

نظر بندی سرکار سے مگر صاحب مدد اس مطالبہ کی منظوری

سے انکار کرتے ہیں۔ اب انھوں نے لکھا ہے کہ میری ساری

خط و کتابت حضور ویرلے کو بھیجی جائے اور وہ فیصلہ

فرمائیں۔

پشاور کی تاریخ ہے کہ مردان میں ایک نوجوان سول افسر

خان صاحب محمد یوسف خان اسی لئے سی خیر آباد کے قریب دیر

میں نہاتے ہوئے ڈوب گئے۔ لاش کو دریا بہا لے گیا اور اب تک

پتہ نہیں۔

مونسوں (برساتی ہوا) کی نسبت موسمی قرائن سے معلوم

ہوتا ہے کہ ساحل مالابار کی طرف چل پڑی ہے۔

نیشنل کانگریس کا آئندہ اجلاس بمبئی میں ہونا قرار

پایا ہے۔

دیوبند کا ایک طالب علم امتحان میں ناکام رہنے پر بہت

رویا پیٹا اور اگلی صبح بستر پر مردہ پایا گیا۔ نہیں معلوم صدمہ کے

مارے دلی حرکت بند ہو گئی یا کچھ کہا کے مر گیا۔ بہر حال انھوں نے

لدھیانہ میں چھ ہائی سکول ہیں اور اچھا کام کر رہے ہیں

اب بعض کا خیال ہے کہ وہاں کلج بھی قائم ہو جائے۔ گورنمنٹ

کی مرضی پر ہے۔

لڑائی کے زیادہ طول کھینچنے سے تنگ آکر بمبئی کے مالدار

ہندوؤں کا ارادہ ہے کہ ایک عظیم الشان شناسنی

گیہ (جلسہ امن) کریں۔ امراء سے اس چندہ میں کم از کم پانچ

روپیہ لیا جائے گا۔

۴۴ واصلیاتی نویسن خانی کی بیماری مبتلا ہیں۔ آپ حضرت مسیح موعود کے پرنسپل کے مصلح ہیں۔

قدرت کے تازیانے

خدا کی باتیں خدا ہی جانے۔ کوئی کبھی یاد سمجھ کر وہ کسی کی طرح

پوری ہو کے رہتی ہیں۔ لوگ جب خدا ترسی و پرہیزگاری سے بیگانہ اور از کتاب منہا ہی میں دلیر ہو کر مذہباً شعائر شرافت و انسانیت کو چھوڑ بیٹھے ہیں تو خدا تعالیٰ ایسے اسباب پیدا کر دیتا ہے۔ کہ کسی دوسرے رنگ میں وہ احکام ریاقی کی تعمیل پر مجبور ہو جائیں اور مغرب میں ترک مسکرات۔ کثرت ازواج کی ضرورت کا احساس خدا فراموشی و اسباب پرستی سے گو نہ بیزاری مصائب و مشکلات میں غافل و معیوب حقیقی کی طرف رجوع و غیر با جو جو نیک تحریریں لاکھتے اندر کر رہے ہیں۔ انہیں بجائے خود رہنے دیکھنے وہاں یہ سب طلوع شمس کی تیاریاں ہیں۔ جب آفتاب صداقت نصف النہار پر اترے گا۔ زمانہ آپ دیکھ لے گا۔ اسی اپنے ملک میں دیکھتے لوگ کس کس طرح صداقتوں اور پاک تعلیمات کی طرف گروں پکڑ پکڑ کے لائے جا رہے ہیں۔ اگرچہ انہوں نے ان کا خیال اپنی شقاوت قلبی شامت اعمال کے سبب از نظر منتقل نہیں ہوتا کہ یہ سارا طور و ظہور ہوسد کی کی نہاں در نہاں برکات کا ہے۔ آسمان پر اصلاح خلق کے لئے ایک شور قیامت برپا ہے۔ کلجک کی آخری صف پٹنے والی ہے۔ کارکنان تعنا و قدر اہتمام خاص سے تعمیل احکام الہی میں سرگرم ہیں۔ دنیا ایک پاک تبدیلی کے لئے تیار کی جا رہی ہے۔ ہندوستان اگر جن جن اخلاقی و تمدنی اصلاحات کی ضرورت تھی ان کی پہلک سے خود پر و انہوں کی تواب حکومت یہ کچھ دیگر سے ان پر زور دے رہی ہے۔ چنانچہ مستند و فساد اور بغی و طغیان کے گندے مواد جو کہیں کہیں موجود تھے انہیں مٹانے کے لئے قانون تحفظ ہند کچھلے و نون پاس ہو چکا ہے۔ اب ایک اور خرابی کی جانب حکام کی توجہ مبذول ہوئی ہے۔ جیسے انسداد کا قانون تو پہلے سے موجود تھا مگر اس پر خدا نورد نہیں دیا جاتا تھا۔ وہ قانون بخش ہے جس کی خلاف ورزی کیے اخباروں اور مٹا لینے پہلک مذاق کو بہت ہی گندہ کر دیا تھا شکر ہے کہ گورنمنٹ نے اس اشد ضرورت کو محسوس کر لیا۔ اور اس کے احکام معاصر بنائے ہیں کہ آئندہ سے اخباروں میں

مضامین و اشتہارات وغیرہ ہرگز نہ چھپنے پائیں۔ ورنہ مالک سائڈیر۔ مینیجر پبلشر وغیرہ سب مواخذہ ہو گا۔ جنہیں دین و دانش سے لگاؤ اور فراست و بصیرت سے کچھ بھی بہرہ ور وہ سمجھتے ہوں گے۔ کہ یہ سب کچھ اسی خدا کے اسلام کی بے آواز

لاٹھی ہے جو اپنے کلام پاک میں پہلے ہی ان الصادقہ تنہی عن الفحشاء والمنکر والبغی الایہ اور لا تظنوا انکم

ما ظہر منہا وما لبطن، فرما کے پرہیزگاری و نیکو کاری کی اعلیٰ تعلیم اپنے حبیب کی معرفت نازل فرما چکا ہے۔ اگرچہ آہ! کلاسی حبیب کبریا کے نام لیوا لوگوں میں تاج بھٹوڑے ہی ایسے ہیں جو اس پاک تعلیم پر قائم ہوں۔ ورنہ کیا وجہ ہے کہ ان کی نمازیں خود خدا کی تیلانی ہوئی اور یعنی تاثیر سے خالی ہوں وہ انہیں متقی نہ بنا سکیں اور انکو اسکے مامور برحق کے معاملہ میں ایمان بالغیب کی توفیق نہ ملے جو بروئے قرآن کریم سب سے پہلی شرط تقویٰ ہے۔ وہ دنیا کی ہزارہا اور باتوں میں توجہ سے شام تک محض اعتبار حسن ظن کے اصول پر اپنے کام چلا سکیں مگر سچ موعود کا سوال درمیان میں آئے تو اس تعلیم کو بالائے طاق رکھ دیں۔ اور انکار و استہزاء میں مالتے ہیں۔ یا حسبی علی العباد *

عذابوں کا نزول نشاہت رسول

سلسلہ حقہ کا قدیم مخالف مزاج الانبیا جلیل و بائی امراض کی ہونناک و سبب ذکر کرتے ہوئے لکھتا ہے کہ اس سال

طاعون نے جو تباہی دکھائی ہے اسکا ذکر و اعادہ بھی فضول ہے۔ کیونکہ وہ حالت یاد کر کے بدن کے رونٹے کھڑے ہوتے ہیں۔ بچوں کی آفات میں چپکے از خسرہ کا اضافہ محض خدائی رنجش ہے۔ اسکے لئے عبادت اور پرستش حق ہی کا رند ہو سکتی ہے۔ یا محصر مذکور کو اس امر کا تو خود اقرار ہے کہ ان آفات کے حملے ضرور خدا کی رنجش، یعنی عذاب الہی کے حربے ہیں۔ جسکا علاج واحد و عبادت و پرستش حق جو تو

کرتا ہے لیکن انہوں نے اسے خدا تعالیٰ کا یہ قول کیوں یاد نہیں آتا کہ جب تک کوئی رسول مبعوث نہ ہوئے۔ عذاب الہی نہیں آیا کرتا۔ (وما کنا معذبین حتی نبعث رسولاً) آہ! چودہویں صدی کے نام نہاد مسلمان کی حالت اب یہاں تک پہنچ گئی ہے کہ سچ موعود جیسے عظیم الشان مامورین اللہ کی مخالفت میں خدا رسول کی اہل باتوں کو بھی چھوٹے دیتے ہیں۔ اور حقیقت میں ہونا بھی ہی چاہیے تھا۔ کیونکہ قرآن مجید حسب فرمودہ نبی کریم ۲۴ جمل کے رسم پرست مولوی ملا نون

کے خلق سے نیچے تو اترتا نہیں۔ دلوں میں کلام پاک رحمان کا نور ہو تو قبول حق کی توفیق ملے *

اسباب و سبب کفر میں تعلق و مناسبت

منکرین ہمدی خرماب (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کی حالت ہر سلسلے کی عبرت خیز ہے جب

دلوں میں کوئی گند اور تاریکی ہوتی ہے۔ تبھی انسان خدا کے فرشتوں کا انکار کرتا ہے۔ اور جب وہ انکار کرتا ہے تو جہان اسپر کفر کا کابل دو سری مختلف صورتوں میں مسلط ہوتا ہے۔ انکا نتیجہ بھی کہ بجائے نیکیوں کی توفیق ملنے کے وہ التائیرت ابلین کی نصیحت میں دن بدن سخت ہوتا جاتا ہے۔ ابا و استکبار اسکا شعار اور مذہب مخالفت حق اسکی طبیعت ثانیہ بن جاتی ہے۔ آیات اللہ کے ساتھ شوخی و شرارت کا مادہ بڑھتا چلا جاتا ہے۔ حتی کہ اُسے کفر کی تاریکی و ضلالت ہلاکت کے گڑھے تک پہنچا کر چھوڑتی ہے۔ بڑے ہی خوف کا مقام ہے۔ اللهم احفظنا منہا غرض

کہ کفر و انکار و سرسلین کے اسباب اور نتائج میں ایک گہرا تعلق اور اہم مناسبت ہوتی ہے۔ کاش اسلام کے نام لیوا جنوں نے اب تک خدا کے موعود اور رسول کے مبشر محمد آخرین، کے نبی اندہ کو نہیں مانا۔ وہ قرآن کریم کو تدریسے پڑ میں سنت انبیاء علیہم السلام کو نہیں مانا۔ وہ حالات سے عبرت پکڑیں۔ ورنہ پھر یہ خدا تو اپنے اس موعود کی زبانی منکوف و مانفوں کو الٹی ٹیٹھ و بچکاہو کہ وہ دنیا میں ایک نبی یا پروفیلنے اُسے قبول کیا لیکن خدا اسکو قبول کر گیا اور بڑے زور اور حملوں سے اسی سچائی ظاہر کر دے گا اور وہ اپنے وعدوں کے خلاف نہیں کیا کرتا (تو لڑنا اپنا بچہ ہم دیکھتے ہیں کہ تیس برس برابر مختلف رنگوں میں ہر حصہ زمین پر اس خدا کا ایسا ہورہا

مومن کے موقے کمال سی لیتا ہے

اسلام میں شہید شکر از و یا ذنبت کمالہ ذریعہ ہے۔ سچا اور زندہ ایمان جن کے

دل بلکہ ہرگز دل شہر جسم میں رچا ہوا ہوتا ہے۔ وہ نازک سے نازک حالتوں۔ سخت سے سخت مصائب غرض عسر و یسر ہر حال میں حق کے پہلو کمال لیتے ہیں۔ ہمارا ایک دست کون دنوں کچھ عرصہ ایک گمانی نعت در پرتیانی میں گزرا پڑا۔ انہوں نے وہ دن کتب سلسلہ کے سرگرم مطالعہ میں بسر کئے۔ اور اس طرح انکو انتشار طبع کی بے چینی سے بچنے کے

کے ساتھ ملائے پڑانے کے جذبات پیدا کرتے۔ مولانا سب کو اسکی توفیق عطا ہو

الفصل 1915 جون کے مہینے

کے 21 تاریخ کے شمارے کے صفحہ

5، 6، 7 اور 8 پر غلط تاریخ لکھی

ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُ اللّٰهِ

خطبہ نکاح

۶۔ جون ۱۹۵۵ء

جو مولانا مولوی غلام رسول صاحب راجپوتی نے بنت الرسول حضرت صاحبزادی امّتہ الحفیظہ صاحبہ

کے نکاح پر پڑھا

(جناب مولوی صاحب کی نظر ثانی کے بعد شائع کیا گیا)

اپنے خطبہ پر سنو نہ پڑھ کر فرمایا۔ آج کا دن خدا تعالیٰ کے نشانوں میں سے ایک نشان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقتوں میں سے ایک عظیم نشان صداقت اور آیات امّہ میں سے ایک آیت امّہ ہے۔ دنیا میں بہتر سے نکاح ہوئے ہیں۔ اور ہوں گے مگر یہ نکاح جسکے پڑھنے کے لئے میں مامور ہوا ہوں کچھ اور بے نشان رکھتا ہے۔ حضرت عزیزہ مکرمہ امّتہ الحفیظہ کہ جس کے نکاح کا خطبہ پڑھنے کے لئے میں کھڑا ہوا ہوں۔ حضرت مسیح موعود کے نشانوں میں سے ایک بہت بڑا نشان ہے۔ آپ کی پیدائش کے متعلق حضرت صاحب کا اہم نام ہے "وقت کرام" اور اللہ تعالیٰ کے فضل نے اس وقت کرام کو ایک اور رنگ میں حضرت مبارک احمد کا رنگ بھی دیا ہے۔ کرام کی جمع ہے۔ اور اسکو جمع میں خدا تعالیٰ نے ایسے رکھا کہ چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبی کی حیثیت نہیں رکھتے تھے بلکہ جہی امّہ فی حلال الانبیاء کے مطابق تمام نسبیا علیہم السلام کی شان کے حامل تھے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود کے اہم نام "اللہ لا غلبینا انا ورسولہ" سے ظاہر ہے چنانچہ اس کی تشریح میں حضرت صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ اس وحی آئی میں خدا نے میرا نام رسول رکھا۔ کیونکہ جیسا کہ ہمارے امیر احمدیہ میں لکھا گیا ہے۔ خدا تعالیٰ نے مجھے تمام انبیاء علیہم السلام کا منظر پیش کیا ہے اور تمام نبیوں کے نام میرے طرف منسوب کیے ہیں۔ میں آدم جہی میں شریعت ہوں۔ میں نوح ہوں۔ میں ابراہیم ہوں۔

حضرت مسیح موعود کا اہم نام ہے یوم لا ینزلنا یوم لا ینزلنا جس کا ترجمہ پڑھنے پر فرمایا کہ دو شنبہ مبارک ہے دو شنبہ اور چونکہ یہ نکاح دو شنبہ کے دن قرار پایا جس سے ایک پیشگوئی پوری ہوئی۔ ایسے یہ دن مسیح موعود کی صداقت کے نشانوں میں سے ایک نشان قرار دیا گیا ۱۲

میں مسیح ہوں۔ میں اہل ہوں۔ میں یعقوب ہوں۔ میں یوسف ہوں۔ میں موسیٰ ہوں۔ میں داؤد ہوں۔ میں عیسیٰ ہوں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کا میں منظر ہوں۔ یعنی ظلی طور پر محمد اور احمد ہوں" (حاشیہ حقیقۃ الوحی صفحہ ۷۲)

ایسے وقت کرام کے دوسرے لفظوں میں یہ معنی ہوئے کہ چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر تمام انبیاء کا مفہوم صادق آتا ہے ایسے گو یا عزیزہ امّتہ الحفیظہ سارے انبیاء کی بیٹی ہیں دوسرے پہلو کے لحاظ سے صاحبزادہ مبارک احمد کے رنگ میں اس طرح سے ہیں کہ حضرت مسیح موعود نے فرمایا ہے یہ پانچوں جو کہ نسل سیدہ ہیں یہی ہیں پختن جن پر بنا ہے

حضور نے جب یہ فرمایا صاحبزادہ مبارک احمد اسوقت زندہ تھے اور مبارک احمد کے سمت پختن تھے۔ لیکن جب مبارک احمد فوت ہو گئے تو اب یہ جو پختن کا لفظ تھا اگر مبارک احمد کے فوت ہو جانے پر عزیزہ امّتہ الحفیظہ ہوئی نہ ہوتی۔ تو ایک مخالف کہہ سکتا تھا کہ بتاؤ اب پختن کون ہیں۔ سو خدا کے فضل سے پختن کے درد کی صداقت کو بحال رکھنے کے لئے خدا کی طرف سے عزیزہ مکرمہ کا وجود مبارک احمد کے قائم مقام ہو کر میں لایا گیا۔ پس عزیزہ امّتہ الحفیظہ کا وجود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صداقت کے نشانوں میں سے ایک بہت بڑا نشان ہے۔ ایسے میں نے یہ عرض کیا ہے کہ اس نکاح کو دوسرے نکاحوں پر فضیلت اور خصوصیت حاصل ہے اور ان معنوں میں یہ نکاح ایسا ہے۔ جسکے مقابلہ میں دنیا کا اور کوئی نکاح اس شان اور مرتبہ کا نہ ہوگا۔ کیونکہ یہ نکاح خدا تعالیٰ کے ایک نبی بلکہ عظیم نشان نبی کی صداقتوں میں سے ایک صداقت ہے۔

میں نے جو یہ چند آیات پڑھی ہیں۔ ان کا خطبہ نکاح میں پڑھا جانا سنوں اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے کلمات طیبہ سے ثابت ہے۔ ان آیات میں زین و مرد کے تعلقات نکاح کے اغراض اور نایں پر روشنی ڈالی ہے۔ اور بتایا گیا ہے کہ ایک مسلم جو نکاح کرتا ہے۔ اور اسلام زن و شوئی کے تعلقات قائم کرنے کی ہدایت دیتا ہے تو وہ کس غرض پر عمل پیرا ہوتا ہے۔ ان آیتوں میں ایک لفظ کا بڑا تکرار آیا ہے۔ اور وہ تقویٰ کا لفظ ہے گو یا خدا نے مسلمانوں کے نکاح کی غرض ہی تقویٰ رکھی ہے۔ تقویٰ ایک ایسی چیز ہے۔ جسکے متعلق خدا تعالیٰ فرماتا ہے ومن یتق اللہ

یجعل لہ مخرجاً۔ یعنی اگر انسان کے راستہ میں کسی قسم کی مشکلات ہوں۔ اور وہ ان سے نکلنا چاہے اور نکلنے کی طاقت نہ رکھتا ہو تو تقویٰ کرے۔ اسکے فریہ اللہ تعالیٰ اسکے لئے وہ سامان پیدا کر دے گا جن کی وجہ سے ان مشکلات سے مخفی یا جائے گا پھر فرمایا و یرزقہ من حدیث کما ینحسب اور اسکو تقویٰ نے افتیٰ کرنے کی وجہ سے بلا حساب اور بلا تکلیف رزق دیا جائے گا۔ گو یا ایسے یہ بتایا کہ اگر ایک ایسا انسان ہو۔ جسکو نکاح کرنے کی طاقت ہو۔ لیکن نکاح کرنے کے سامان موجود نہ ہوں اور وہ عاجز مفلس اور گرفتار ہو۔ تو اسے چاہیے کہ تقویٰ اختیار کرے۔ تقویٰ سے یہ ہوگا کہ جس قدر مشکلات بھی اسکے راستہ میں روکے ہوں گی خدا تعالیٰ ان کو دور کر دے گا۔ اور اسکو ان سے نکال دے گا۔ دوسرا زن و شوئی کے تعلقات کے بعد بھی مشکلات بڑھ جاتی۔ اور پیدا ہو جاتی ہیں۔ مثلاً رزق کے متعلق اور ایسا ہی اولاد وغیرہ کے متعلق تو اللہ تعالیٰ اسکے لئے بھی فرماتا ہے کہ جب تمہارے تعلقات قائم ہونے سے تمہیں یہ مشکلات پیش آئیں گی۔ تو تقویٰ کرنے سے یہ بھی دور ہو جائیں گی۔ اور اللہ تعالیٰ خود تمہیں رزق دے گا اور اس قدر دے گا جو بغیر حساب ہوگا۔ اور بلا محنت ہوگا۔ بشرطیکہ تم مستحق ہو جاؤ۔ اس لحاظ سے یہ بات اور اور بھی چسپاں ہو سکتی ہے کہ جو نکاح تقویٰ کی غرض سے کیا جائے گا۔ اس سے جو اولاد ہوگی وہ بہت پاکیزہ اور کثرت سے ہوگی۔ اور ایسے رنگ میں ہوگی کہ تمہیں اسکا وہم و گمان بھی نہ ہوگا کہ کس طرح سے ہو گئی ہے حضرت ابراہیم علیہ السلام کے متعلق مشاہدات سے اور نیز تاریخ سے ثابت ہے کہ ان کی اتنی اولاد ہوئی کہ شاید کبھی اور نبی کی ہوئی ہوگی۔ اسکا باعث یہی تھا کہ انھوں نے تقویٰ کے لئے نکاح کیا اور ان کا تقویٰ بہت بڑا تقویٰ تھا۔ حضرت مسیح موعود بھی فرماتے

ہیں کہ میں کبھی آدم کبھی موسے کبھی یعقوب ہوں نیز ابراہیم ہوں۔ نسلیں ہیں میری بے شمار یعنی ابراہیم علیہ السلام کی طرح میری اولاد بھی بے شمار ہے تو حضرت ابراہیم کی طرز پر جو نکاح ہوتا ہے۔ یعنی تقویٰ پر جسکی بنا ہوتی ہے اس سے اولاد بے حساب پاکیزہ ہوتی ہے۔ یہ تقویٰ کے فوائد میں ان آیتوں میں ابھی فائدہ کو کھو کر پیش کیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے یا ایہا الناس اتقوا ربکم اللہی خلقکم من نفس واحدہ لے لوگو تم اپنے اس رب کے لئے تقویٰ اختیار کرو جس نے تمہیں ایف

پیدا کیا۔ اور اسی کی جنس سے اسکے زوج کو پیدا کیا۔ آگے فسریا یا
 وبت منہما رجلاً کثیراً و نساء تمہارے نکاح کی یہ
 غرض بھی ہو کہ تم تقویٰ اختیار کرو لیکن یہ بھی ہو کہ تم سے
 رجال اور نساء بھی ہوں۔ اور تم سے یہ سلسلہ چلے لیکن یہ سلسلہ بھی
 تقویٰ کے نیچے ہو۔ ورنہ کیا کفار کی اولاد نہیں ہوتی۔ یا حیوانوں
 کی اولاد نہیں ہوتی۔ اور ان سے سلسلہ نہیں چلتا۔ پھر مسلمانوں
 اور دوسرے لوگوں اور حیوانوں میں فرق ہی کیا ہوا مسلمانوں کا
 تو یہ کام ہے۔ کہ نکاح تقویٰ کے ماتحت کریں۔ تاکہ نیک اولاد پیدا
 ہو۔ اسی بنا پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ کہ نکاح
 کرو۔ اور ضرر نہ کرو پچنانچہ فرمایا النکاح من سنتی فمن
 سرغبت عن سنتی فلیس منی۔ یعنی نکاح کرنا میری سنت
 ہے۔ اور جو اس میری سنت سے اعراض کرتا ہے وہ مجھ سے
 نہیں ہے۔ پس اگر کوئی تقویٰ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کی سنت کو ملحوظ خاطر رکھ کر نکاح کرے۔ تو بڑے فائدہ اور بڑے
 ثواب کا مستحق ہوگا۔ پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
 تناکحوا اولادکم۔ کہ نکاح کرو۔ اور اولاد بڑاؤ۔ میں تمہارا
 کے دن اپنی امت کی کثرت پر فخر کروں گا۔ اب ان اغراض اور
 نیز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقاصد کو مد نظر رکھ کر جو نکاح
 ہو وہ بہت ہی یا برکت ہوگا۔ اور بہت اچھی اولاد ہوگی۔ خدا
 تعالیٰ نے دوسری جگہ فرمایا ہے نساء کہ جو نیک عورتیں
 تمہاری کھیتیاں ہیں۔ یعنی جیسے کاشتکار اپنی کھیتوں میں پاکیزہ
 اور اعلیٰ درجہ کی پیداوار کاشت کرتا ہے۔ ہمیں بھی اپنی کھیتوں میں
 پاکیزہ پیداوار کے لئے کاشت کرنا چاہیے۔ یعنی کاشت تقویٰ
 کے طرز پر ہونی چاہیے۔ اگر کوئی تقویٰ سے یہ کاشت کر لیا تو اسکی
 اولاد بڑاؤ اور اعلیٰ درجہ کی ہوگی۔ پھر خدا تعالیٰ نے عورتوں کے ساتھ
 نکاح کرنے کے اور بھی کئی اغراض بیان فرمائے ہیں۔ چنانچہ فرمایا
 ھو۔ لباس لکم و انقل لباس لھن کہ وہ تمہارے لئے
 لباس کا فائدہ دیتی ہیں۔ اور تم ان کے لئے لباس کا فائدہ دیتے
 ہو۔ لباس کا فائدہ بھی خدا تعالیٰ نے خود ہی بتا دیا۔ یعنی آدم قد
 انزلنا علیکم لباساً لعلکم و ریشاً۔ کہ لباس
 سے انسان کی شرمگاہیں ڈھکی جاتی ہیں۔ اسی طرح زن و مرد کے
 تعلقات کی وہ سے بہت سی مرد و عورت کی برائیاں ڈھاپنی
 جاتی ہیں۔ اگر یہ مرد و عورت کا تعلق نہ ہو۔ تو ممکن ہے کہ وہ جذبات
 اور طبعی تقاضے بوجہ عورت کو لگے ہوئے ہیں غلط طور پر استعمال

کئے جائیں۔ اور آنکھ زبان کان ہاتھ سے گزر کر انسان کو کیر گناہ کا بھی
 مرکب بنا دیں۔ اور جب کوئی بری ہوگی۔ تو گو یہ بڑی کرنے والا انسان
 ننگا ہو جائے گا۔ کیونکہ ہر ایک گناہ کے سرزد ہونے سے انسان ہی
 طرح شرمندہ ہوتا ہے۔ جس طرح کہ ننگا ہونے سے شرمندہ
 ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ان بدیوں کو ڈھاپنے کے لئے
 عورتوں کو مردوں کا لباس بنایا ہے۔ اور یہ جذبات جو بدیوں کی
 طرف لے جاتے ہیں صرف مردوں کو ہی نہیں لگے ہوئے بلکہ عورتوں
 کو بھی لگے ہوئے ہیں۔ اسی لئے جسے عورتیں تمہارا لباس میں ہم نکاح
 لباس ہو۔ اسی لئے یہ فرمایا کہ نساء لون بد و اکھ لہام
 اسمیں یہ اشارہ ہے کہ کچھ عورت کے حقوق مرد پر ہیں۔ اور کچھ
 مرد کے حقوق عورت پر ہیں تم آپس میں الیکو سکرے اپنے
 اپنے حقوق مانگ لو۔ اسمیں ایک دوسرا پہلو بھی ہے جو جذبات
 سے تعلق رکھتا ہے۔ وہ یہ کہ ان جذبات کا خاصہ ہے کہ وہ اپنے
 تقاضوں کو پورا کرنا چاہتے ہیں کہ ایسا ایسا ہو۔ ایسے وقت میں
 اگر کوئی انسان جذبات کی تحریک سے اپنے طبعی تقاضوں کو پورا
 کرنے کی خواہش کرے تو ممکن ہے کہ وہ جائز ہو یا ناجائز۔ تو اللہ
 تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ ہم نے نکاح ایسے رکھا ہے کہ مرد کی فطرت
 میں ان جذبات کے نیچے جو تقاضے پائے جلتے ہیں۔ وہ انکو عورت
 سے جائز طور پر مانگ لے۔ اور جو عورت کی فطرت میں تقاضے
 ہیں۔ وہ مرد سے مانگ لے۔
 نکاح کے موقع پر ایک اور آیت بھی پڑھی جاتی ہے جو سورہ
 احزاب کے آخر میں ہے وہ یہ ہے کہ یا ایہا الذین آمنوا
 اتقوا اللہ و قولوا قوماً سدیداً۔ یعنی ایمان والو
 تقویٰ اللہ کو اختیار کرو۔ اور جس سے بات کہو تو صاف اور سیدھی
 کہو۔ بعض نکاح اس قسم کے ہوتے ہیں جن میں مبالغہ۔ وہو کہ
 اور فریب کو کام میں لاکر اپنے فائدہ کی غرض سے دوسرے کو
 نقصان پہنچایا جاتا ہے۔ اسی لئے فرمایا۔ کہ تم جو یہ نکاح کا معاہدہ کرو تو
 یہ اس بنا پر ہو کہ سب سے پہلے تقویٰ تمہارے مد نظر ہو تقویٰ
 سب برائیوں کی جڑ کاٹتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے تقویٰ کا لفظ بیان
 فرما کر پھر اسکی تائید میں کئی اور الفاظ اور آیتیں ساتھ لکھی ہیں انہی
 میں سے ایک یہ آیت ہے فرمایا اس معاملہ میں پیدا طبیعت کیساتھ
 مخالفت نہ کرو اور خطرناک طرز عمل اختیار نہ کرو۔ بلکہ بہت صاف اور
 سیدھی اور وہ بات جو حسن معاشرت اور حسن معاملت کے اعلیٰ مقام
 پر قائم ہو۔ وہ کہو نہ کہ پیچیدہ۔ وہو کہ دینے والی اور شریعت کے

خلات۔ پھر فرمایا اسکے فواید یہ ہونگے کہ لیس لکم اعمالکم و لغیر
 ذلک بکم تمہارے اعمال کو جو تقویٰ اور زبان کی راستی کے نیچے
 ہوں گے انکی اصلاح کی جائے گی۔ و نیامیں فساد و تقویٰ کے چھوٹنے
 اور زبان کی ناراستی کی وجہ سے ہوتے ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 نے فرمایا ہے۔ کہ میں اس شخص کے بہشت میں جانے کے لئے ضمان
 ہوتا ہوں جو دو چیزوں کو قابو میں رکھے۔ ایک زبان کو دوسرے
 وہ جو دونوں زبانوں کے درمیان ہے۔ واقعہ میں انسان سے جس قدر
 شرور سینات اور جرائم سرزد ہوتے ہیں۔ ان کا بہت بڑا ذریعہ
 یہی دو چیزیں ہیں۔ اور اگر اللہ کے فضل سے ان پر قابو پالیا جائے
 تو انسان کی بہت سی اصلاح ہو جاتی ہے۔ خدا تعالیٰ نے اس
 دوسری چیز کے لئے تو فرمایا کہ تقویٰ کرو۔ اور زبان کے لئے
 فرمایا کہ قولوا قوماً سدیداً۔ اس سے تمہارے گنہ گنہ
 جائیں گے۔ آگے فرمایا۔ کہ کس رنگ میں تقویٰ ہو ممکن ہے لوگ
 اپنے رسم و رواج پر عمل کر کے ہی کہیں کہ ہم تقویٰ کی راہ پر
 چل رہے ہیں۔ اسی لئے اسکی تشریح فرمادی ومن یطع اللہ
 ورسولہ یعنی تقویٰ اور قول سدید وہی ہے۔ جو اللہ اور رسول
 کی اطاعت کے نیچے ہو۔ اور قرآن اور سنت کے مطابق ان
 آیتوں کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک اور آیت بھی
 پڑھتے تھے۔ اور ہمیں بھی تقویٰ ہی پر زور دیا گیا ہے۔ وہ آیت
 یہ ہے یا ایہا الذین آمنوا اتقوا اللہ ولتنظر نفس ما
 قدمت لغد و اتقوا اللہ ان اللہ یشیو بما تعملون
 اس آیت میں حصول تقویٰ کا طریق بتایا ہے اور وہ دو
 طرح پر ایک ولتنظر نفس ما قدمت لغد یعنی ہر ایک
 نفس کو یہ دیکھنا چاہیے کہ اسنے کل کے لئے کیا فکر کی۔ اس سے
 اعمال کردہ کی جزا و سزا کی طرف توجہ دلا کر ہشیا کرنا ہے۔ کیونکہ
 نیکی بری کی جزا و سزا پر ایمان ہونے سے ضرور ہے کہ انسان
 تقویٰ کرے اور بد عملیوں سے بچنے کی کوشش کرے دوسرے
 ان اسخیر بما تعملون یعنی اللہ تعالیٰ تمہارے اعمال سے خبردار
 ہے۔ خدا تعالیٰ کی صفت خیر پر ایمان لانے سے بھی انسان
 میں تقویٰ پیدا ہو جاتا ہے۔ کیونکہ جب انسان اس بات کا
 یقین کر لے گا کہ خدا تعالیٰ میری ہر حرکت و سکون میرے ہر قول و
 فعل اور ہر نیت و عمل سے خبردار اور آگاہ ہے تو۔۔۔ وہ ضرور
 بری سے بچنے کی کوشش کرے گا۔
 غرض تقویٰ کا ہونا نہایت ہی ضروری امر ہے اور تقویٰ کے بغیر سب

کچھ ایچ لیکن یہ کلام کو بجا خطبہ پڑھنے کے لیے مجھے حکم دیا گیا۔ اسکے متعلقین میں سے کوئی بھی ایسا نہیں کرے جو مجھے تقویٰ کی باتیں سننے کا محتاج ہو۔ کیونکہ جو خدا تعالیٰ کا رسول ہو تب۔ جب سب پاک ہوتے اور سچی تعلیمیں وہ خود دینے والا ہوتا ہے۔ اور کوئی کام ایسا نہیں ہوتا جس میں رسول کی طرف سے کامل نونہ پیش نہ ہوتا ہو۔ تو اس نونہ کے جب پہلے وارث ہی متعلقین ہیں تو پھر انکو مجھے کچھ سننے کی اجازت کیسے؟

خدا کا رسول ہر کام کا نونہ اور زندگی کا طرز عمل اپنے نونہ سے جاتا ہے۔ ہمارے سامنے اول آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہے۔ اور آپ کے بعد کچھ پھر تارہ ترین ہمارے سامنے ایک عظیم الشان نبی (سج موعود) کا نونہ موجود ہے جس سے سب کے زیادہ مستفیض ہونے والے اہلیت اور آپ کے متعلقین ہیں۔ ایسے اب کسی بات میں انکی راہ نمائی کرنا اور فغانان نبوت کو ہدایت کے طور پر کچھ سنانا یہ ہلا کام نہیں ہے اور نہ ہی فغانان نبوت ہماری قبروں و تحریروں۔ اور ہدایتوں کا محتاج ہے۔ ایسے میری قبر کی کسی کی اجازت کیسے نہیں دینے ہی اس میں کوئی ایسی بات ہے۔ ان ایک عظیم الشان بات یہ ہے کہ اس عزیز کا کلام ہے جو خدا تعالیٰ کے نشانوں میں سے ایک نشان ہے۔ پھر اس عظیم الشان انسان کی صداقت کا نشان ہے جو خدا کا عظیم الشان مرسل اور عظیم الشان نبی ہے جس کی صداقت اور آیات صداقت کی تھلپا سے نماز منور اور بظہر ہوا ہے۔ اور کوئی ملک۔ کوئی علاقہ اور کوئی ملک خالی نہیں۔ اور کوئی زمین کا خطہ اور آسمان کا افق ایسا نہیں جہاں آپکی صداقتیں جلوہ گر نہ ہوں۔ اس لحاظ سے اگر دیکھا جائے تو کیا حضرت عزیز کا وجود اور کیا کلام کوئی معمولی بات نہیں حضرت جبری اور فی ظل الانبیاء کا وجود جو تمام رسولوں کے کمالات کی حقیقت جا محسوس ہے آپ کی مٹی کا کلام ایک عظیم الشان چیز اور ہدایت کا ایک تقریب ہے اور بہت بڑی سعادت ہے۔ ان لوگوں کی جنکو یہ تعلق حاصل ہوا ہے حضرت سج موعود فرماتے ہیں۔ طوبی لعین ورائتی قبل وقتی (ختمہ جہاد) اور طوبی لمن عرفنی او عرف من عرفنی (خطبہ اہامیہ) مبارک ہے وہ جس نے مجھے دیکھا۔ اور مبارک ہے وہ جس نے مجھے پہچانا یا میرے پیچھے والے کو پہچانا۔ یہ بہت ہی کی سعادت ہے۔ ایک وقت آئے گا جبکہ لوگ حضرت سج موعود کے صحابہ کو تلاش کریں گے۔ اور پتہ لگا کر نیگے کہ کاش ہمیں حضرت سج موعود کو دیکھنے والا ہی کوئی دکھائی دے۔ ایک وقت آئے گا جب وقت بادشاہ کہیں گے کہ کاش ہم مجلس ہوتے۔ سنگت اور محفل ہوتے

کلمہ نمبر ۱۰۰۰ کے مصلح میں۔ اور یہی نورانی کلمہ ہے۔

سج موعود کے چہرہ پر نظر ڈالنے کا موقع پالیتے۔ اور ہم سج موعود کے صحابہ میں شامل ہوتے۔ اور وہ بادشاہ جو اس سلسلہ میں آنے والے ہیں اس بات پر رشک کریں گے۔ کہ کاش ہمیں یہ تخت حکومت اور سلطنت نہ ملتی۔ اگر سج موعود کے در کی گدائی حاصل ہو جاتی وہ نہایت حسرت اس طرح کہیں گے۔ لیکن ان باتوں کو نہ پاسکیں گے لیکن کیا آپ لوگ کچھ درجہ رکھتے ہیں۔ نہیں بلکہ آپ کا تو درجہ ہے جو کہ

بندگان جناب حضرت او
سر سرتا ہمارے مینم

آپ ان کی حضرت کے غلام ہیں۔ کیا یہ آپ لوگوں کے لیے کچھ کم حاد ہے۔ کہ روحانی رنگ میں آپ کو تاجدار کہا گیا ہے۔ اب فرمائیے کہ حضرت سج موعود کے دیکھنے والا انسان کس سعادت کا مستحق ہے۔ پھر جس نے آپ کو دیکھا اور آپ کے ہاتھ سے ہاتھ ملایا اسکا کیا درجہ ہے۔ پھر ایک اور درجہ ہے۔ جو سعادت میں بہت ہی بڑھ گیا ہے۔ اس میں ایک مبارک انسان ہے۔ جسکے ہاں حضرت سج موعود کا علاوہ روحانی تعلق کے کوئی رشتہ کا بھی تعلق ہے یعنی اسے دامادی کا فخر حاصل ہے۔ اور اس نبی سے تعلق ہے جو جبری اور فی ظل الانبیاء ہے اور جس کی پیشگوئی کئی انبیاء کرتے آئے ہیں۔ اور جس کی صداقت کو آسمان اور زمین کے جلالی اور جمالی رنگ کے آیات اور مختلف حالات و واقعات اور انقلابات بڑے زور سے ظاہر کر رہے ہیں۔ اور جو کہتا ہے آسمان اور زمین میرے لیے نئے بنائے جائیں گے۔ آپ نے نشانی انکشاف کے ذریعہ ایسا ہی دیکھا۔ اسکے مطابق اب جو غیرات دنیا میں ہونگے ان کا بہت بڑا موجب حضرت سج موعود کا وجود اور ظہور ہی ہے آپ کا الہام اولاً کہ لا تخلقت الا فلاک اگر آپ نہ ہوتے تو یہ جو نہات عالم کی موجودہ رفتار اور گردش ہے۔ یہ بھی نہ ہوتی۔ کیونکہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ اگر تو نہ ہوتا۔ تو یہ بھی نہ ہوتے یہ دنیا کی رفتار اور گردش ہی نصرت اور تائید کے لیے ہے اب بتلاؤ کہ ایسے عظیم الشان انسان کا ایسا تخت جگہ اور فانی رشتہ جو صرف مبارک احمد کے رنگ میں ہی نہیں بلکہ بجائے خود بھی ایک عظیم الشان نشان ہے جس انسان کے ساتھ ہوگا۔ وہ کتنا خوش نصیب ہوگا۔ وہ تو اگر اس نعمت کے بدلے تمام عمر سجدہ شکر پڑا ہے۔ تو بھی میرے خیال میں شکر ادا نہیں کر سکتا۔ اور نعمتوں اور انعاموں کو جو حضرت سج موعود کے ذریعہ کسی کو ملیں۔ انکو جانے دو صرف یہی ایک عظیم الشان نعمت اور فضل کیا کہ ہے کہ حضرت

سج موعود علیہ السلام کو الیکر فد دیکھنے اور آپ کے چہرہ مبارک پر نظر ڈالنے کا موقع مل گیا۔ اور اگر کوئی ساری عمر ہی نعمت کا شکر یہ ادا کرنا چاہے تو نہیں کر سکتا۔ پھر ہم سے کب شکر یہ ادا ہو سکتا ہے جنوں نے آپ کو بار بار دیکھا۔ اور دونوں آپ کی صحبتوں اور مجلسوں سے حفاظت اٹھایا ایک تو یہ ہم ہیں۔ اور ایک اور میں جنکو اس سے بھی بہت بڑی سعادت نصیب ہوئی ہے۔

این سعادت بزور بازو نیست
تا نہ بخشد خدا سے بخشندہ

یہ محض خدا تعالیٰ کے فضل کے لیے حاصل ہوئی ہے۔ ذالک فضل اللہ یؤتیه من یشاء یہ خدا کی عظیم الشان نعمت اور رحمت ہے اور ان کو نصیب ہوئی ہے۔ جنکو خدا تعالیٰ نے حجۃ العمرینا ہے۔ اس سے میری مراد حضرت نواب صاحب ہیں۔ حضرت سج موعود کی ایک میٹھی جگہ گھر جانے اسکو کس قدر سعادت ہے لیکن بتاؤ اس کس سعادت کا کس طرح اماند کیا جاسکتا ہے کہ جس کی طرف حضرت سج موعود کی دوسری میٹھی بھی خدا تعالیٰ کا فضل لے جائے۔ اگر ہزار ہا سلطنتیں اور بادشاہتیں بھی حضرت نواب صاحب کے پاس ہوتیں۔ اور انہیں آپ قربان کر کے حضرت سج موعود کا دیدار کرنا چاہتے۔ تو ارزاں اور بہت ارزاں تھا لیکن اب تو انہیں خدا تعالیٰ کا بہت ہی شکر کرنا چاہیے۔ کہ انہیں خدا تعالیٰ کے ایک عظیم الشان نبی کی میٹھی مل گئی ہے اور دوسری میٹھی بھی انہی کے صاحب زادے کے تعلق میں آئی ہے۔ کلام پندرہ کا ہزار روپیہ ہر پر محمد عبدالمد خان قضا سے ہوا +

نوشتہ ظلم نبی (بلا نوی)

لہذا متعلق کامل اول صفحہ ہذا

اس نیت اور معرفت سے مراد وہ مرتبہ رویت و معرفت ہے جسکی نسبت حضرت سج موعود نے خطبہ اہامیہ میں فرمایا ہے کہ من فرق بینی و بین المصطفیٰ با عرفنی و ما ماکی۔ یعنی جسے میرے اور حضرت محمد مصطفیٰ کے درمیان فرق کیا۔ اور دونوں کو الگ الگ پہچاننے نہ مجھے شناخت کیا اور پہچانا اور نہ ہی دیکھا اور پہچاننا حضور کے اس ارشاد کے مطابق حضور کا دیکھنا اور پہچاننا اپنی معنوں میں ہے۔ کہ حضور کو محمد مصطفیٰ عربی یقین کیا جائے ۱۱۱

